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Διορθόδοξη λειτουργική έναρξη του θερινού 
εξαμήνου 2022 του Τμήματος Ορθοδόξου 
Θεολογίας, στο Πανεπιστημίου Μονάχου
Ορθοδοξία / Η Ορθοδοξία στη Δύση

Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας, Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. 
Απόστολος Μαλαμούσης

Κάθε χρόνο στην έναρξη του χειμερινού και του θερινού εξαμήνου 
σπουδών στο Λουδοβίκειο-Μαξιμιλιάνειο Πανεπιστήμιο Μονάχου τελείται 
από το Τμήμα Ορθοδόξου Θεολογίας Θεία Λειτουργία εκ περιτροπής σε 
όλες τις ορθόδοξες Ενορίες Μονάχου. Με τον τρόπο αυτό σηματοδοτείται 
η διορθόδοξη ακαδημαϊκή αποστολή του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας 
και η ενσωμάτωσή του στην εκκλησιαστική ζωή των ορθοδόξων ενοριών 
της πόλης μας.

Με αφορμή την έναρξη του φετεινού θερινού εξαμήνου σπουδών το Τμήμα 
Ορθοδόξου Θεολογίας τέλεσε στις 21.05.22 την Θεία Λειτουργία στο νεόδμητο 
Ορθόδοξο Κέντρο της Ρουμανικής Εκκλησίας στο Μόναχο. Επειδή οι οικοδομικές 
εργασίες στον κύριο ναό του Κέντρου που είναι αφιερωμένος στον Τίμιο Σταυρό 
δεν έχουν ακόμη περατωθεί, για το λόγο αυτό η Θεία Λειτουργία τελέστηκε στο 
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παρεκκλήσι του Κέντρου.

(από αριστερά) Θεοφ. Επίσκοπος Σοφιανός, ο Ηγούμενος της Μονής Κερνίκας / Ρουμανίας π. Vasil 
Parjol και ο Καθηγητής δρ. Νικολακόπουλος

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος Βοηθός Επίσκοπος της 
Ρουμανικής Μητρόπολης στη Γερμανία ελληνομαθής κ. Σοφιανός, 
συλλειτουργούντων του ρουμάνου καθηγητή του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας, 
Πρωτοπρεσβυτέρου δρ. Δανιήλ Benga και πλειάδος κληρικών της Ρουμανικής, της 
Σερβικής, της Ρωσσικής εκκλησίας της Διασποράς και της Βουλγαρικής 
εκκλησίας. Ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου Απόστολος 
Μαλαμούσης και επί πολλά έτη επιτετραμμένος για την ποιμανική μέριμνα των 
ορθοδόξων φοιτητών του πανεπιστημίου, παρέστη συμπροσευχόμενος. Η Θεία 
Λειτουργία τελέστηκε στη ρουμανική, στην ελληνική και στη γερμανική γλώσσα. 
Το ιερό ψαλτήριο διηκόνησαν η ρουμανική χορωδία και οι καθηγητές του 
Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας ελλογιμώτατοι κ.κ. δρ. Κωνσταντίνος 
Νικολακόπουλος (πρόεδρος του Τμήματος) και δρ. Αθανάσιος Βλέτσης. Παρέστη 
επίσης και ο επιστημονικός συνεργάτης και ακαδημαΪκός σύμβουλος του 
Τμήματος, κ. δρ. Ανάργυρος Αναπλιώτης.

Άκρως εντυπωσιακή ήταν η προσέλευση στο παρεκκλήσι των ρουμάνων ενοριτών, 
ανδρών, γυναικών και παιδίων, με παραδοσιακές πολύχρωμες στολές από διάφορες 



περιοχές της Ρουμανίας.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. Σοφιανός ευχαρίστησε θερμώς όλους τους 
κληρικούς και τους λαϊκούς τους συμμετάσχοντας στην Θεία Λειτουργία, 
ιδιαιτέρως δε τον εορτάζοντα πρόεδρο του Τμήματος δρ. Κωνσταντίνο 
Νικολακόπουλο. Η ρουμανική χορωδία  έψαλλε προς τιμή του εορτάζοντος τον 
ρουμανικό ύμνο „πολλά τα έτη“.

Ο καθηγητής κ. Νικολακόπουλος στην προσλαλιά του τόνισε το σημαντικό έργο 
του Τμήματος που προσφέρεται στον ορθόδοξο, διορθόδοξο, διεκκλησιαστικό και 
διαθρηκειακό χώρο και ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο κ. Σοφιανό για την 
φιλοξενία του.

Στην επακολουθήσασα δεξίωση με καφέ και γλυκίσματα δόθηκε η ευκαιρία για 
περαιτέρω γνωριμίες και διάλογο.

Στη Θεία Λειτουργία ζήσαμε και μια ευλογημένη συγκυρία. Μεταφέρθηκε από τον 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Κερνίκας / Ρουμανίας π. Vasil Parjol, για προσκύνηση 
ιερό Λείψανο (Τιμία Κάρα) του Οσίου Γεωργίου, ηγουμένου της ιεράς αυτής Μονής 
στον 19ο αιώνα. Ο Όσιος Γεώργιος γεννήθηκε το 1730 στη Ρουμανία, επισκέφθηκε 
το Άγιον Όρος και μόνασε για πολλά χρόνια στην Μονή Βατοπεδίου, όπου έλαβε 
και την ευχή της ρασοφορίας και την χειροτονία Διακόνου και στη Σκήτη Προφήτη 
Ηλία, όπου χειροτονήθηκε σε Πρεσβύτερο. Συνασκήτεψε με τον γνωστό τότε 
Γέροντά του Παΐσιο Velickovskij, από τον οποίο διδάχθηκε την άσκηση και την 



προσευχή.  Σε ένα ταξίδι του στη Ρουμανία είδε σε όνειρο τον Άγιο Νικόλαο να τον 
συμβουλεύει να μην επιστρέψει και πάλι στο Άγιο Όρος, αλλά να αναζητήσει ένα 
εγκαταλελειμμένο μοναστηράκι κοντά στη λίμνη Κέρνικα, στην κεντρική Ρουμανία. 
Ο Όσιος Παΐσιος υπήκουσε στην προτροπή του Αγίου Νικολάου, εύρε τα ερείπια 
της εκκλησίας και με πολύ κόπο έκτισε ναό και μοναστήρι, όπου και καλλιέργησε 
τον αθωνίτικο και αγιορείτικο μοναχισμό και πνευματική ζωή. Γρήγορα η φήμη του 
ως αγίου ανδρός προσέλκυσε πολλούς μοναχούς στο μοναστήρι του. Εκοιμήθη στις 
4 Δεκεμβρίου 1806 και το Πατριαρχείο Ρουμανίας τον ανακήρυξε άγιο.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σοφιανός είναι η ψυχή και η καρδιά του Ρουμανικού 
Ορθοδόξου Κέντρου που αποτελείται από τον ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού, 
χώρους συνεδριάσεων και πολιτιστικών εκδηλώσεων, τη γυνακεία ιερά Μονή 
«Άγιος Σιλουανός ο Αθωνίτης» και κατοικία και γραφεία του επισκόπου. Για το 
μεγαλεπήβολο αυτό όραμα σχεδιασμοὐ, χρηματοδότησης και ανοικοδόμησης του 
Κέντρου εργάστηκε θυσιαστικά επί πολλά χρόνια. Στις προσπάθειές του αυτές 
ίδρυσε προ ετών και ένα Kuratorium, δηλαδή μια συμβουλευτική και εφορευτική 
επιτροπή με εκπροσώπους της Βαυαρικής κοινωνίας, όπως λ.χ. την τότε Πρόεδρο 
της Βαυαρικής Βουλής κ. Barbara Stamm, τον Δούκα της Βαυαρίας Franz και 
εκπροσώπους των εκκλησιών. Στο συμβούλιο συμμετέχει και ο Πρωτοπρεσβύτερος 
Απόστολος Μαλαμούσης, κατόπιν ευλογίας του Σεβ. Μητροπολίτη Γερμανίας κ. 
Αυγουστίνου.



Η λειψανοθήκη με την Κάρα του Οσίου Γεωργίου



Οι καθηγητές δρ.Νικολακόπουλος και δρ. Βλέτσης στο αναλόγιο με τη ρουμανική χορωδία
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